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Sternwarte zu Wien: Astronomischer Kalender für 1917. Genealogie des a.h. Kaiserhauses. Regententafeln, Tabellen, Tarife. 

Bürgerliches u. astronomisches Kalendarium. Verzeichnisse v. Fixsternen, veränderlichen Sternen, Doppel- u. mehrfachen 

Sternen, Sternhaufen u. Nebelflecken. Tabellen der Elemente der großen Planeten u. ihrer Monde. Asteroidtafeln. Tafeln für die 

wiederkehrenden Kometen. Verzeichnis geographischer Positionen. Berechnet für den mitteleuropäischen Meridian und die 

Polhöhe von Wien. Wien, Gerold's Sohn. Nachfolgend die angebotenen Jahrgänge: 

1917. 36. Jahrgang. 149 S. u. Vormerkblätter. Orig.-Halbleinenband. Alte Schrift. Einband gering fleckig. Vormerkblätter m. 

wenigen handschriftlichen Eintragungen, sonst sauberes, sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0007147A Preis 10,00 EUR  

 

Enthält folgende Abhandlungen 1) Hnatek, Adolf "Die Spektralanalyse der Fixsterne" u. 2) Hepperger, J.v. "Neue Asteroiden 

und Kometen".  

https://www.elke-rehder.de/Antiquariat.htm


1918. 37. Jahrgang. 144 S. u. Vormerkblätter. Orig.-Halbleinenband. Alte Schrift. Einband gering berieben, sonst sauberes, 

sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0007148A Preis 10,00 EUR  

 

Enthält folgende Abhandlungen 1) Holetschek, Johann "Über zwei Sternfragen aus alter Zeit; die Farbe des Sirius u. das 

Gestirn der Magier" u. 2) Hepperger, J.v. "Neue Astroiden und Kometen".  

1919. 38. Jahrgang. 149 S. u. Vormerkblätter. Orig.-Halbleinenband. Alte Schrift. Einband gering angestaubt, sonst sauberes, 

sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0007149A Preis 10,00 EUR  

 

Enthält folgende Abhandlungen 1) Rheden, J. "Himmelsphotographie mit einfachen Mitteln", 2) Hepperger, J.v. "Nova 

Aquilae" u. 3) Hepperger, J.v. "Neue Astroiden u. Kometen".  

1920. 39. Jahrgang. 140 S. u. Vormerkblätter. Orig.-Halbleinenband. Alte Schrift. Drei Seiten mit Eselsohr, sonst sauberes, 

sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0007150A Preis 10,00 EUR  

 

Enthält folgende Abhandlungen 1) Holetschek, Johann "Über Sternfarben und Verzeichnisse von farbigen Sternen" u. 2) 

Hepperger, J.v. "Neue Astroiden und Kometen ".  

1921. 40. Jahrgang. 143 S. Orig.-Broschur. Alte Schrift. Einband m. Randläsuren, sonst sauberes, sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0007151A Preis 10,00 EUR  

 

Enthält folgende Abhandlungen 1) Roßrucker, K. "Über die Vorausberechnung der Mond- u. Sonnenfinsternisse", 2) 

Hepperger, J. "Nova Cygni 1920" u. 3) Hepperger, J. "Neue Astroiden u. Kometen".  

1922. 41. Jahrgang. 138 S. Orig.-Broschur. Alte Schrift. Umschlag fehlt, sonst gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0007152A Preis 10,00 EUR 

 

Enthält folgende Abhandlungen 1) Hepperger, J. "Einteilung der Sterne in Riesen und Zwerge" u. 2) Hepperger, J. "Neue 

Astroiden u. Kometen".  

1923. 42. Jahrgang. 140 S. Orig.-Broschur. Alte Schrift. Umschlag fehlt, sonst gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0007153A Preis 10,00 EUR 

 

Enthält folgende Abhandlungen 1) Holetschek, J. "Zwei Kapitel aus der Kometenkunde. Beziehungen zwischen Helligkeit u. 

Schweifentwicklung. Regeln in der Verteilung der uns bekannten Kometen" u. 2) "Neue Astroiden u. Kometen".  

1925. 44. Jahrgang. 143 S. Orig.-Halbleinenband. Alte Schrift. Gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0007155A Preis 10,00 EUR 

 

Enthält folgende Abhandlungen 1) Hnatek, Adolf "Die Ermittelung von Sternhelligkeiten auf photographischem Wege" u. 2) 

Krumpholz, H. "Neue Astroiden u. Kometen".  

1926. 45. Jahrgang. 123 S. Orig.-Halbleinenband. Alte Schrift. Sauberes, sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0007156A 10,00 EUR 

 

Enthält folgende Abhandlungen 1) Prey, A. "Die Polschwankungen" u. 2) Krumpholz, H. "Neue Astroiden u. Kometen".  

1928. 47. Jahrgang. 142 S. Orig.-Halbleinenband. Alte Schrift. Ecken etwas berieben, sonst innen sauberes, sehr gutes 

Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0007157A Preis 10,00 EUR 

 

Enthält folgende Abhandlungen 1) Fuchs, J. "Radio-Zeitzeichen" u. 2) Krumpholz, H. "Neue Astroiden u. Kometen".  

 



 

Widmann, Walter: Kosmos-Sternkarte mit durchscheinendem 

Deckblatt und verstellbarem Zeiger zum Ermitteln der 

Planetenstände. Mit der Anleitung zum Gebrauch. Stuttgart, 

Kosmos, 1953. Sternenkarte und 16 S. Textheft mit 

Gebrauchsanweisung. Runde Sternkarte (Pappscheibe) in Orig.-

Hülle. Durchmesser der Sternenkarte 27 cm.  

ARTIKEL-Nr. R0009673A Preis 10,00 EUR  

 

Stichworte: Astronomie Himmelskunde Sternenkunde Sterne 

Planeten Universum 

 

Zeiss, Carl (Hrsg.): Zeiss Planetarium. Planetarien der Firma Zeiss 

weltweit in den Städten Chicago, Rom, Dresden, Leipzig. Wien, 

Nürnberg, Jena, Hannover, Stuttgart, Hamburg, Philadelphia, 

Berlin, Stockholm, Düsseldorf, Moskau, Mailand, Mannheim, 

Barmen-Wuppertal. Jena, Carl Zeiss, ( 1931 ). Format 10,7 x 15 cm. 

23 S. mit 21 fotographischen Abbildungen und 5 Zeichnungen. Sehr 

gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0030009A Preis 22,00 EUR 

Stw.: Astronomie Planetarien Sternwarte Sternwarten Sternkunde 

Sternforschung  

 

 

2. Chemie 

 

Bender, Adolf / Erdmann, Hugo: Chemische Präparatenkunde in 

2 Bänden. 1. und 2. Band in 2 Büchern. Band 1 - Anleitung zur 

Darstellung anorganischer chemischer Präparate. Handbuch der 

Laboratoriumstechnik, enthaltend Beschreibung der 

Darstellungsmethoden anorganischer Präparate nebst Angabe ihrer 

Eigenschaften und Prüfung, von Dr. Adolf Bender. Band 2 - 

Anleitung zur Darstellung organischer chemischer Präparate. 

Handbuch der Laboratoriumstechnik, enthaltend Beschreibung der 

Darstellungsmethoden organischer Präparate nebst Angabe ihrer 

Eigenschaften und Prüfung, von Dr. Hugo Erdmann. Stuttgart, 

Verlag Ferdinand Enke, 1893 und 1894. 

1. Band - VIII, 530 S. mit 102 Abbildungen im Text, Verzeichnis 

der Reagentien zur Prüfung der Präparate, Bezugsquellenliste, 

Sachregister.  

2. Band - XII, 610 S. mit 41 Abbildungen im Text, 

Quellenverzeichnis, Bezugsquellenliste, Sachregister.  

Schöne Orig.-Halblederbände mit Marmorpapier und umlaufendem 

roten Farbschnitt. Einbände leicht berieben. Vorsatz- und Titelblatt 

mit Namenstempel, sonst saubere, sehr gute Exemplare.  

ARTIKEL-Nr. R0030665A Preis 240,00 EUR  



 

Ladenburg, Albert: Naturwissenschaftliche Vorträge in 

gemeinverständlicher Darstellung. Leipzig, Akademische 

Verlagsgesellschaft, 1911. 2. bedeutend vermehrte Auflage. VI S., 

1 Bl., 326 S.,1 Bl. Anzeigen. mit einer ausfaltbaren Tabelle und 30 

Abb. im Text, Illustrierter Orig.-Leinenband. Einbandkanten gering 

berieben, sonst sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0005481A Preis 22,00 EUR  

Um vier Vorträge erweiterte Ausgabe. Originalausgabe, keine 

späterer Nachdruck. Stw.: Stereochemie Spektralanalyse Ozon 

Radium Radioaktivität Synthese 

 

 

Seifensieder-Zeitung / drei komplette Jahrgänge. Stw.: Seife 

Parfüm Herstellung 

Marx, E. / Bauer, M. / Münder, W. (Redaktion): Seifensieder-

Zeitung 54. Jahrgang (komplett). Rundschau über die Harz-, Fett- 

und Ölindustrie / Der Parfümeur. Zeitschrift für Parfümerie und 

Kosmetik / Der chem.-techn. Fabrikant / Handels u. Markt 

Berichte. Augsburg, Verlag für Chemische Industrie H. 

Ziolkowsky, 1927. Großformat 23 x 30,5 cm. XVIII S. Titelblatt 

und Register. 990 S. (dieser Jahrgang ist fortlaufend paginiert). 

Orig.-Halblederband mit Lederecken und Marmorpapier. Rücken 

und Kanten stärker berieben. Text mit wenigen Anstreichungen, 

sonst innen sauberes, gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0027665A Preis 28,00 EUR  

 

Marx, E. / Bauer, M. / Münder, W. (Redaktion): Seifensieder-

Zeitung 55. Jahrgang (komplett). Rundschau über die Harz-, Fett- 

und Ölindustrie, 440 S. / Der Parfümeur. Zeitschrift für Parfümerie 

und Kosmetik, 122 S. / Der chem.-techn. Fabrikant, 140 S./ 

Handels u. Markt Berichte, 226 S. Augsburg, Verlag für 

Chemische Industrie H. Ziolkowsky, 1928. Großformat 23 x 30,5 

cm. XIX S. Titelblatt und Register. Orig.-Halblederband mit 

Lederecken und Marmorpapier. Wenige Seiten etwas fleckig, sonst 

gutes, vollständiges Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0027666A Preis 20,00 EUR  

 

Marx, E. / Bauer, M. / Münder, W. (Redaktion): Seifensieder-

Zeitung 56. Jahrgang (komplett). Rundschau über die Harz-, Fett- 

und Ölindustrie, 454 S. / Der Parfümeur. Zeitschrift für Parfümerie 

und Kosmetik, 128 S. / Der chem.-techn. Fabrikant, 186 S. / 

Handels u. Markt Berichte, 224 S. Augsburg, Verlag für 

Chemische Industrie H. Ziolkowsky, 1929. Großformat 23 x 30,5 

cm. XIX S. Titelblatt und Register. Orig.-Halblederband mit 

Lederecken und Marmorpapier. Die ersten und letzten Seiten etwas 

braunfleckig, sonst gutes, vollständiges Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0027667A Preis 24,00 EUR  

 



 

 

 

 

 

 

3. Mathematik 

 

Babbage - Dotzler, Bernhard (Hrsg.): Babbages Rechen-

Automate ( Charles Babbage, Rechenautomate, Rechenautomaten 

). Ausgewählte Schriften. Lebensdaten / Difference Engine / 

Mechanical Notation / Analytical Engine (Rechenmaschine, 

Rechenmaschinen). Aus der Reihe Computerkultur, Band 6. Wien 

New York, Springer, 1996. ISBN 3211826408. Großformat 24,2 x 

16,5 cm. 502 S. mit 22 Abbildungen, Quellennachweise, 

Bibliographie und Namenregister. Farbig illustrierter Softcover. 

Zustand neu und ungelesen.  

ARTIKEL-Nr. R0007546AN Preis 15,00 EUR  

Charles Babbage (1791 bis 1871), war einer der scharfsinnigsten 

Mathematiker u. Kristallographen Englands, Rechenmaschinen-

Erfinder u. Pionier der Computerentwicklung.  



 

Bigalke, Hans-Günther: Heinrich Heesch. Kristallgeometrie, 

Parkettierungen, Vierfarbenforschung. Aus der Reihe "Vita 

Mathematica, Band 3". Basel, Birkhäuser, 1988. 320 S. m. 6 Abb., 

Quellen-, Schriften- u. Namenverzeichnis. Orig.-Pappband mit 

farbigem Schutzumschlag. Zustand neu und noch originalverpackt.  

ARTIKEL-Nr. R0004996A Preis 10,00 EUR  

Die Biographie des großen Mathematikers.  

 

RF7 

 

Engel, Arthur (Bearb.): Mathematische Olympiadeaufgaben aus 

der UdSSR mit ausführlichen Lösungen. Ein Buch für Lehrer, 

Studenten, Schüler und Freunde der Mathematik mit 165 

Olymiadeproblemen. Enthält leichte Probleme aus der 1. Runde 

und aus den Anfängen der Olympiaden, sowie interessante und 

anspruchsvolle Aufgaben aus der kombinatorischen Geometrie mit 

Lösungen. Stuttgart, Ernst Klett Verlag, 1965. 155 S. Orig.-

Broschur mit Leinenrücken. Softcover. Sehr gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0029717A Preis 10,00 EUR  

 

Goldbach - Juskevic, Adolf P. / Kopelevic, Judith Kh.: Christian 

Goldbach 1690 bis 1764. Deutsche Übersetzung von Annerose und 

Walter Purkert. Aus der Reihe Vita Mathematica, 8. Band. Basel, 

Birkhäuser, 1994. ISBN 3764326786. 247 S. mit 14 Abbildungen 

und Namensindex. Orig.-Pappband mit farbigem Schutzumschlag. 

Zustand neu, verlagsfrisch.  

ARTIKEL-Nr. R0004994A Preis 10,00 EUR  

(RF18) 



 

Zypkin, Ja. S: Grundlagen der informationellen Theorie der 

Identifikation.  

Inhalt: 

Aufgabe der Identifikation, Optimale Verlustfunktionen, Absolut 

optimale Indentifikationsalgorithmen, Klassenoptimale 

Verlustfunktionen, Absolut klassenoptimale 

Indentifikationsalgorithmen, Identifikationsalgorithmen für 

Objekte, die bezüglich der Störung keinen minimalen 

Phasenverlust haben, Akzelerationsalgorithmen der Identifikation, 

Modifizierte Indentifikationsalgorithmen.  

Berlin, Verlag Technik, 1987. 1. Auflage. ISBN 3341002944. 

Großformat 17,5 x 24,5 cm. 255 S., 92 Bilder, 13 Tafeln, 

Sachwörterverzeichnis. Orig.-Kunstlederband m. farbigem 

Schutzumschlag. Schutzumschlag mit minimalen Randläsuren, 

sonst sehr gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0020119A Preis 25,00 EUR  

Zusammenhang zwischen der Identifikationstheorie und der 

Informationstheorie. Identifikation dynamischer Systeme. 

Zusammenhang zwischen optimalen Identifikationsalgorithmen 

und mathematischem Modell. Methode der stochastischen 

Approximation. 

 

 

 

 

4. Medizin 

 

Bitterkraut, Johann Christoph: Wehmühtige Klag-Thränen der 

löblichen höchst-betrangten Artzney-Kunst : durch welche der 

betrübte elende Stand dieser edlen Wissenschafft, neben dero 

erlittnen unterschiedlichen grossen Unglücks-Fällen ... vorgestellt 

wird.  

Nachwort v. Werner Dobras. Lindau, Antiqua-Verlag, 1979. 

Faksimile-Druck nach dem Original von 1677. ISBN 3882100400. 

Format 17 x 21,2 cm. 17 Blätter, 660 S., 21 Blätter. Illustrierter 

Orig.-Pappband. Alte Schrift. Seiten papierbedingt nachgedunkelt. 

Name auf leerem Vorsatzblatt, sonst gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0019722A Preis 15,00 EUR  

Alte Medizinbücher Arzneibücher RF1P 



 

Junghanns, Herbert: Die Wirbelsäule in der Arbeitsmedizin. Teil 

1 - Biomechanische u. biochemische Probleme der 

Wirbelsäulenbelastung. Aus der Reihe Die Wirbelsäule in 

Forschung und Praxis, Band 78. Stuttgart, Hippokrates, 1979. 

ISBN 3777304468. Großformat 18,3 x 27 cm. 181 S. m. 111 Abb., 

9 Tabellen. Schwarzer Orig.-Leinenband m. goldgeprägtem Titel. 

Schutzumschlag minimal berieben. Sauberes, sehr gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0017117A Preis 20,00 EUR  

Herbert Junghanns (* 15. November 1902 in Zwickau[1]; † 24. 

Februar 1986) war ein deutscher Chirurg. Er war unter anderem 

Chefarzt in Frankfurt am Main und Präsident der Deutschen 

Gesellschaft für Chirurgie. Zu seinen Schwerpunkten zählte die 

Wirbelsäulenchirurgie 

 

Kibler, Max / Sterzing, Ludwig: Wert und Unwert der 

Irisdiagnose. Stuttgart, Hippokrates-Verlag, 1956. Großformat 18 x 

27 cm. 99 S., vollständig 28 Bildtafeln in der hinteren 

Deckeltasche. Orig.-Leinenband m. Goldprägung. Sehr gutes 

Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0005465A Preis 10,00 EUR  

Stw.: Augendiagnose Homöopathie Augen Iris 

 

Preller / Wichmann: Die Massage. Neubearbeitung v. Ralf 

Wichmann. Leipzig, Weber, 1903. 2. völlig neu bearbeitete 

Auflage. 250 S. m. 89 Abb. u. 16 S. Verlagsverzeichnis. Brauner 

Orig.-Leinenband mit Seitenrotschnitt. Einbandkanten minimal 

berieben. Alte Schrift. Sehr sauberes und sehr gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0005344A Preis 10,00 EUR  



 

Preller: Die Massage und verwandte Heilmethoden. Aus der Reihe 

"Illustrirte Gesundheitsbücher". Leipzig, Weber, 1889. 

Erstausgabe. 231 S. m. 78 Abb. u. 8 S. Verlagsanzeigen. Roter 

goldgeprägter Orig.-Leinenband. Marmorierter Schnitt. Alte 

Schrift. Sehr sauberes und sehr gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0005491A Preis 20,00 EUR  

Schöne Originalausgabe von 1889 mit zahlreichen Abbildungen, 

kein Reprint. 

 

Thoms, Hermann (Hrsg. ) Handbuch der praktischen und 

wissenschaftlichen Pharmazie, Band 1 - Praktische Pharmazie. 

Berlin Wien, Urban & Schwarzenberg, 1924. Großformat 19,5 x 26 

cm. XII und 699 S. mit 606 Abbildungen. Orig.-Halblederband. 

Stempel verso Titelblatt, sonst innen sauberes, sehr gutes 

Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. A003688 Preis 24,00 EUR  

Inhalt: A: Allgemeines über das Apothekenwesen. B. Die 

Apotheke im Groß und Kleinbetriebe (mit Abb. der Apparate) 

 

Willms, Jost: Aerzte-Anekdoten aus dem 18. und 19. Jahrhundert 

(Ärzte). Essen, Webels ohne Jahresangabe (1926). Gesammelt und 

hrsg. von Jost Willms. 152 S. Orig.-Leinenband mit goldgeprägtem 

Titel. Alte Schrift. Sauberes, gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. A003700 Preis 20,00 EUR  

Seltene Zusammenstellung von Anekdoten. Dr. med. Jost Willms 

in Aachen ist auch der Verfasser von „Die Arztfamilie als 

Kulturzelle“ in: „Medizinischer Monatsspiegel“; 2 (1953) 



 

Wernery, Ulrich u.a: Color Atlas of Camelid Hematology. Berlin, 

Blackwell, 1999. Bilingual edition English and Arabic Arabian. 

ISBN 3826332229. Size 21,5 x 28,5 cm. 64 pages with color 

illustrations. Original hardcover. Language English and Arabic / 

Arabian. The condition of the book is new.  

ARTIKEL-Nr. R0024450AB Preis 39,00 EUR  

Tiermedizin, Veterinärmedizin, Veterinär, Blutbild, Blut Parasiten, 

Dromedar, Kamel, Lama.  

Blood hematology biochemistry morphology parasites dromedary 

camel llama RF2 

 

 

 

 

 

 

5. Meteorologie 

 

Brocks, Karl: Atlantische Expedition 1969 (GARP) ( 

Forschungsschiff Meteor) mit dem Atlantischen Passat 

Experiment APEX - ATEX als Vorbereitung zum Global 

Atmospheric Research Programme. Expeditionsprogramm 

im Auftrage der Deutschen Forschungsgemeinschaft. 

(Hamburg), Deutsche Forschungsgemeinschaft, 1968. 33 S. 

deutscher Text mit 3 Abb. und 22 S. englischer Text. Dabei: 

Änderungen und Ergänzungen des Sonderheftes 1968 

(Meteor-Fahrt Nr. 16), 14 S. Orig.-Broschur.  

ARTIKEL-Nr. R0000840A Preis 12,00 EUR  

Dabei: ein zweiseitiger schreibmaschinegeschriebener Brief 

des Verfassers Karl Brocks, geschrieben an Bord der Meteor 

am 26. 2. 1969, signiert. Prof. Dr. Karl Brocks (geboren 29. 

Januar 1912, verstorben 29. Mai 1972) war Meteorologe am 

Geophysikalischen Institut der Universität Hamburg und 

später auch Koordinator der Expeditionen vom 

Meteorologischen Institut Hamburg. 



 

 

Prestel, M. A. F: Die jährliche und tägliche Periode in der 

Änderung der Windesrichtungen über der deutschen 

Nordseeküste sowie der Winde an den Küsten des 

rigaischen und finnischen Meerbusens und des weißen 

Meeres. Mit zwei Figuren. Dresden, Blochmann, 1863. 

Großformat 24 x 30,5 cm. 46 S. m. 2 lithographierten Tafeln 

( Graphische Darstellung der Veränderung der 

Windesrichtungen und des Barometerstandes im Laufe des 

Jahres / Karte vom Finnischen Meerbusen mit Ladoga See 

Ladogasee ). Ohne den Orig.-Umschlag der Broschüre 

(nachträglich vom Buchbinder in braunem Packpapier 

gebunden). Wenige Seiten gering braunfleckig, sonst 

unaufgeschnittenes, gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0007104A Preis 10,00 EUR  

Michael August Friedrich Prestel (* 27. Oktober 1809 in 

Göttingen; † 29. Februar 1880 in Emden) war ein deutscher 

Mathematiker, Meteorologe und Kartograph. 

Meteorologie Klimatologie Klimaforschung 

Klimaveränderung 

 

Prestel, M. A. F: Die thermische Windrose für Nordwest-

Deutschland. Mit vier Figurentafeln. Jena, Frommann, 1861. 

Großformat 23,5 x 30,5 cm. 36 S. m. 4 (2 farbig, davon 1 

mehrfach gefaltet) lithographierten Tafeln (Gang der 

berechneten täglichen Intensität der Wärme und der aus den 

Beobachtungen abgeleiteten mittleren Temperatur / 

Windesrichtungen mit höchster und niedrigster Temperatur / 

Lage der Windesrichtungen höchster und niedrigster 

Temperatur und der Isothermen des Januar und Juli auf 

farbiger Karte vom Atlantik mit Europa und Amerika / 

Graphische Darstellung des Verhältnisses der Anzahl der 

aus den acht Hauptpunkten der Windrose an der 

Nordwestküste Deutschlands in jedem Monate wehenden 

Winde nach neunzehnjährigen Beobachtungen, farbig und 

ausfaltbar). Ohne den Orig.-Umschlag der Broschüre 

(nachträglich vom Buchbinder in braunem Packpapier 

gebunden). Wenige Seiten gering braunfleckig, sonst 

unaufgeschnittenes, gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0007105A Preis 10,00 EUR  

Michael August Friedrich Prestel (* 27. Oktober 1809 in 

Göttingen; † 29. Februar 1880 in Emden) war ein deutscher 

Mathematiker, Meteorologe und Kartograph. 

Meteorologie Klimatologie Klimaforschung 

Klimaveränderung 

 

 

  



6. Physik 

 

 

Gleichen, Alexander / Klein, Erich: Schule der Optik. Für Optiker, 

Okulisten und zum Gebrauch in optischen u. mechanischen 

Werkstätten bearbeitet v. Hans Schulz. Stuttgart, Enke, 1925. 3. 

Auflage. 403 S., m. 348 Abb. im Text, 2 Bl. Orig.-Leinenband. Name 

auf Vorsatzblatt. Schnitt minimal fleckig, sonst innen sauberes, gutes 

Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0006749A Preis 15,00 EUR  

 

Secchi, P. Angelo: Die Einheit der Naturkräfte. Ein Beitrag zur 

Naturphilosophie. 2 Bände in 2 Büchern. Die Wärme / Das Licht / Die 

Elektrizität / Andere Naturkräfte, denen die Materie unterworfen ist. 

Braunschweig, Otto Salle 1892. Übersetzung von L. Rud. Schulze. 2. 

revidirte Auflage. Neue Ausgabe. VI S., 1 Bl., 333 S. und 379 S. mit 

22 und 39 in den Text gedruckten Holzschnitten. Halbleder der Zeit. 

Bibliothekseinband mit Folie kaschiert. Rücken mit Nummer. Stempel 

auf Titelblatt, sonst innen saubere, gute Exemplare.  

ARTIKEL-Nr. A003682 Preis 18,00 EUR  

Inhalt: Die Wärme, das Licht, die Elektricität 



 

 

Tyndall, John: Die Wärme, betrachtet als eine Art der Bewegung. 3. 

vermehrte Auflage. Braunschweig,Vieweg, 1875. Hrsg. H. Helmholtz 

und G. Wiedemann nach der 5. Auflage des Originals. 742 S. mit 

zahlreichen Abbildungen Textholzstiche und 1 Tafel, Index. 

Bibliotheksexemplar in Halbleinen. Rücken mit Nummer. Stempel auf 

Titelblatt, sonst innen frisches sauberes, sehr gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. A003689 Preis 14,00 EUR  

Physik Wärmelehre 

 

Tyndall, John: Fragmente aus den Naturwissenschaften. Vorlesungen 

und Aufsätze. Deutsche Erstausgabe. Braunschweig, Vieweg, 1874. 

Übersetzung von A. Helmholtz. Vorwort und Zusätze von H. 

Helmholtz. XXVIII und 598 S. Halblederband. Bibliotheksexemplar 

mit Folie bezogen. Rücken mit Nummer. Stempel auf Vorsatz- und 

Titelblatt und einer Seite, sonst innen sauberes, gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. A003690 Preis 12,00 EUR  

Stw.: Strahlung Staub Krankheit Magnetismus 

 

  



7. Technik 

 

Blancke, Martin H. / Kopsch, Richard Technisches Magazin. 

Eine allgemein verständliche wissenschaftliche Monatsschrift. 14 

gebundene Hefte - 1. Heft 1908 bis 12. Heft 1909 (ohne Heft 1 

von 1909). Berlin, Alte Jakobstr. 23-24, Verlag Technik GmbH, 

1908 bis 1909. Der erste Jahrgang beginnt im Oktober 1908 und 

ist vollständig in drei Heften. Der zweite Jahrgang ist bis auf das 

erste Heft vollständig. Im ersten Jahrgang erfolgte die 

Paginierung je Heft mit 108, 97 und 97 Seiten und im zweiten 

Jahrgang durchgängig bis zur Seite 1051. Insgesamt sind es 1353 

num. S. plus mehrere Blatt mit Anzeigen. Privater 

Halbleinenband der Zeit mit goldgeprägtem Rückentitel und 

Marmorpapierbezug. Die ersten 30 Seiten von Heft 1 sind etwas 

wellig. Wenige Seiten minimal braunfleckig. Insgesamt guter 

Zustand dieser seltenen Publikationen.  

ARTIKEL-Nr. A000770 Preis 98,00 EUR  

Behandelt alle Gebiete der Technik: z. B. Drachenfliegen, 

Bewässerungsanlagen am Nil, Technik des Alten Rom, Berliner 

Eispalast, deutsche Binnenschiffahrt, der Kinematograph, 

Schießpulver, drahtlose Telegraphie, Triebwagen für die 

Eisenbahn, Turbinenschiffe, Bergwerkspumpen, Diamantbergbau, 

Dresden-Leipziger Eisenbahn, Internationale Luftschiffahrt 

Ausstellung, Unterseeboote, Kolonien, Dampfschiffahrt auf dem 

Amazonas, Ballon Photographie, Motorluftschiffe, Wellman-

Expedition, Kraftwagen, Norwegische Gebirgsbahnen, 

Ugandabahn, Otavibahn, Dresden-Leipziger Eisenbahn, 

Eisenbahn durch den Ortlerstock, Göta-Kanal, Motorschlitten, 

Lokomotive der Firma A. Borsig, Stereoskop Aufnahmen vom 

Ballon aus, Diamantbergbau, Der lenkbare Ballon ( Lenkballon ), 

Entwicklung der franz. und dt. Feldgeschütze, elektrische 

Beleuchtung, Gasmotoren-Fabrik Deutz und vieles mehr. Mit 

überaus zahlreichen interessanten Abbildungen und Reklame-

Anzeigen.  

Durch Kriegsverluste nur noch zum Teil in wenigen Bibliotheken 

verstreut wie 1. Staatsbibliothek Berlin. 2. Universitätsbibliothek 

Clausthal-Zellerfeld. 3. Bayerische Staatsbibliothek. 4. 

Universitätsbibliothek Halle. 5. Stadtbibliothek Worms (6 Hefte). 

6. Deutsches Museum München. 

 

 

 


